新郑市发现战国平民墓葬群

墓穴达成年人两人多高,均是砖石墓和土墓 已发掘古墓100余座,出土了陶鼎、陶豆、陶盘等文物







10月28日,记者从新郑市有关部 门了解到,位于新郑市的郑州大学 西亚斯国际学院内一处建筑工地上 发现一处战国时期平民墓葬群。目 前,新郑市文物部门和省文物考古研 究院已经开始对该墓葬群进行保护 性挖掘。 新郑播报 李显文 文/图

墓穴中还可以看到逝者的遗骸

墓穴中遗骸骨骼能明显看出

在文物发掘现场,记者看到现场施工基 本上已停了下来,由专业的文物工作人员进 行保护性挖掘。其中,墓穴较深的达到正常 成年人两人多高,内有各种陪葬物品。

由于发掘工作比较严谨,这些珍贵的 文物大多保存较好。

墓穴中还可以看到逝者的遗骸,一些 骨骼部位也能明显观察出来。

已经发掘古墓100余座

在现场,记者了解到,被发掘墓葬 群的西侧约500米处即是郑韩故城,东 侧300米左右则是韩王陵。

目前,经过保护性发掘后,已经发 掘古墓100余座,出土了陶鼎、陶豆、陶 匜、陶壶、陶盘,以及部分石器、战国空 心墓砖等文物。

另外,从目前已挖掘出来的墓穴

来看,除一座是唐宋时期的墓穴外,其 余均是战国时期的墓穴。这些墓穴 的构造都比较简单,均是砖石墓和土 墓,出土的文物都是当时老百姓的日 常用品,可以推断是平民墓葬群。整 个发掘完成后,将可以帮助研究人员 研究当时的社会状况、百姓生活、丧葬 习俗等。

■还有个事儿也和"文物"有关

"乾隆年间马车"现身新郑街头

主人说在浙江乌镇发现,真伪还需鉴定

近日,热心市民李先生打来电话,说 在新郑市仓城路附近的空闲地上露天放 着两辆乾隆年间的马车,记者闻讯马上驱 车赶往现场一探究竟。

记者来到现场后,在其中一辆马车后 面发现,其上刻有"乾隆四十一年十二月, 赐经筵讲官"的字样。

从字面上判断,这似乎是当年乾隆皇 帝赐给当时一名学士的官车轿。

经过了解,这两辆车的主人是一位姓 范的先生,他平常喜欢收藏古玩古董,这是 他在偶经浙江乌镇时发现的,后来费了九 牛二虎之力才把这两辆车运回新郑。

范先生告诉记者,由于马车较大,无

法放置室内,就只能在室外租赁了一块儿 空地专门放置。

当记者问范先生今后有何打算时, 他说:"这两辆马车我虽然喜欢,但是我 不懂得如何科学地保护,很希望有关部 门能帮忙把它们保护起来,我也愿意把 它们捐献给政府,让更多的市民和游客 去观赏研究。"

据悉,目前范先生正在和有关部门

至于这两辆马车是否为乾隆年间的 文物,还需相关专家进一步鉴定。

郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 李建设 文/图



'乾降年间马车"现身新郑街头

新华路派出所推行"网上QQ警务室" 有啥事,一点鼠标就能解决

"王警官,我孩子上个月办的身份证下 来了吗?我孩子要出去工作,着急要身份 证。"这是10月15日新华路派出所民警张玉 庄在QQ网上警务室中得到的一个求助。

为进一步推进互联网警务建设,提升 公安行政管理服务信息化水平,今年10 月,新华路派出所推行了"网上QQ警务 室",利用现代科技手段积极服务群众,提 升服务效能、做好事、解难事,构建和谐警

张玉庄说,网上警务室开通以来, 咨询业务办理进度,发布招领和寻人寻 物告示,预约办理公安业务的群众络绎 不绝,辖区群众对网上警务室的开通表 示认可。

截至11月4日,新华路派出所QQ警 务共有好友97人,平均每日在线20人;通

过QQ在线开展警方提示40条,防范宣传 26条,回复留言35条,在线分享75条,便 民提示转载量200余条。

新华路派出所"QQ警务室"自成立以 来,打破了时间、地域等方面限制,使广大群 众足不出户便可了解辖区治安情况,进行咨 询求助,参与派出所工作,提出工作意见和建 议,拓宽了便民服务渠道。通过与民警的 "亲密接触",广大群众对公安工作也有了新 的认识,对民警有了更深的了解,"警为民, 民拥警"的氛围日益浓厚。

辖区居民李晓霞说:"派出所推出的这 个网上警务室可真是方便我们老百姓了, 以前骑10来分钟的电动车,现在在家一点 鼠标就完事了"

郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 赵瑞萍 王志敏文/图



民警正在通过QQ与市民沟通

干器半 图

■政策落地

新郑八成"单独"家庭 想生二胎

自河南省"单独二孩"政策 实施以来,新郑市高度重视 并采取多项措施,积极做好 政策的学习培训、宣传教 育、规范管理和优质服务等 工作,确保这项惠民政策得 到有效实施。

新郑播报 李显文

对辖区独生子女家庭进行 生育意愿问卷调查

为了解新郑市独生子女 家庭真实生育意愿,为政府部 门决策提供依据,新郑市组织 相关人员对辖区独生子女家 庭进行了生育意愿问卷调查, 了解新郑市市民对于生育二

记者获悉,此次调查对象 主要为拥有新郑市户籍的单 独及双独家庭,不包括目前为 零孩的独生子女家庭,共计调 查1149户,其中单独家庭 1115户,双独家庭34户。其 中全市符合条件独生子女家 庭女方年龄在25至29岁的 711人,占总样本的61.9%;一 孩在1至4岁的672人,占总 样本的58.5%。大部分符合条 件的独生子女家庭女方处于 最佳生育年龄。

225对单独夫妇 办理了二孩生育证

根据调查发现,新郑市 独生子女家庭"二孩生育观" 倾向明显,其中选择会生育 二孩占总调查样本的 81.03%,在调查过程中发现, 独生子女家庭对双独政策的 知晓率普遍较高,双独政策 已广泛被公众所了解,这成 为独生子女家庭二孩意愿增 强的重要因素之-

对此新郑市召开了人口 计生专题工作会议,认真学 习了《河南省人口与计划生 育条例》、对单独二孩政策进 行了重点学习培训,并制定 了贯彻落实单独二孩政策 的相关措施,搞好宣传引 导。利用电视、广播、网络 等媒体广泛宣传,针对符合 条件的对象开展面对面的 宣传,及时把新政策传达给 群众,为育龄群众提供政策 咨询服务。

截至10月底,全市共计 为225对单独夫妇依法办理 了二孩生育证。